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Сценарий спортивно- познавательного мероприятия, посвященного Дню народного единства для детей старшей и средней группы детского сада.
«Пока мы едины, мы непобедимы»
Задачи:
Познакомить детей историей возникновения праздника «День народного единства».
Воспитывать любовь к Родине, уважения к народным героям.
Воспитывать дружеские отношения между сверстниками, желание поддерживать и помогать друг другу в ходе спортивных эстафет.
Материал и оборудование: мультимедийный проектор, спортивное оборудование для эстафет.
Предварительная работа: беседы о России, защитниках Отечества; чтение художественной литературы; разучивание с детьми стихов о Родине, пословиц и поговорок; рассматривание иллюстраций.
 
Ход мероприятия:
Дети входят в зал под музыку «Мы дети солнца», остаются стоять в кругу.
 
Воспитатель:
Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся.                     
Ребята, Вы любите праздники?  А какие праздники вы знаете?
Сегодня я расскажу вам еще об одном замечательном и важном празднике, который наша страна отмечает 4 ноября. Это - День народного единства
(слайд №1)
ДЕТИ САДЯТСЯ НА СТУЛЬЧИКИ ПЕРЕД ЭКРАНОМ
(слайд №2)
Воспитатель: Ребята посмотрите на экран и послушайте рассказ, из которого вы узнаете, как и когда возник этот праздник.
Наша страна очень велика. В ней проживают люди разных национальностей
(слайд №3)
На ее территории много озер, морей и рек, лесов и полей, гор и равнин.
(слайд №4
   Много лет тому назад на нашу Родину часто нападали враги.  Они грабили, разоряли наши города и деревни. Защитники русской земли не могли справиться с завоевателями, потому что не были едины.  Казалось, что Русское государство погибнет от захватчиков.  Но русские люди не могли и не хотели с этим мириться.
 (слайд №5)
        Простой гражданин Кузьма Минин в городе Нижнем Новгороде обратился к народу с призывом объединиться и собрать войско для борьбы с поляками. «Друзья и братья, Русь святая гибнет. Поможем братья Родине святой»
  (слайд № 6)
      Против захватчиков объединились народы Русской земли. Люди приносил свои деньги, драгоценности, чтобы одеть и вооружить войско.
  (слайд № 7)
Кузнецы – ковали мечи, пушкари – лили пушки и ядра к ним…. Начались бои за Москву.
 (слайд № 8)
Командовать войском позвали одного из лучших военачальников того времени - храброго и честного князя Дмитрия Пожарского.
 (слайд № 9)
Князь Пожарский оказался талантливым полководцем. А Кузьма Минин, не жалея жизни, сражался под стенами столицы, как простой воин.
 (слайд № 10)       
Настал день, которого долго ждали: враг был побежден.  Россия стала свободной, а ее народы едиными.
 (слайд № 11)
Минину и Пожарскому, в честь объединения русских земель и победы над врагом, отлили памятник из меди с надписью: «Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия». Поставили этот памятник в столице нашей Родины Москве на Красной площади.
(слайд № 12)
 Воспитатель: Ребята, как вы думаете, какими были Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский?
 (сильные, мужественные…) Да. Они герои, смелые, мужественные, храбрые, сильные, стойкие, любящие свою Родину.
Воспитатель:
Минин и Пожарский – русские герои.
Минин и Пожарский - столицу взяли с боем.
Смогли они народы на подвиг вдохновить,
Чтоб возвратить свободу и мир восстановить.
 В честь этого события, 4 ноября мы празднуем День народного единства. В этот день поднимается государственный флаг России. В этот день у всех выходной.
С историей не спорят
С историей живут,
Она объединяет на подвиг и на труд
Едино государство, когда един народ,
Когда великой силой он движется вперёд.
Врага он побеждает,
Объединившись в бой,
И Русь освобождает,
И жертвует собой.
Во славу тех героев
Живём одной судьбой,
Сегодня День единства
          Мы празднуем с тобой!
 
ПЕСНЯ «Россия»
ИНСТР: Внимание, внимание! В нашем зале собрались самые дружные дети.
 Сегодня мы не будем с вами отставать,
Своею ловкостью и силой Россию будем прославлять.
Предлагаю вам принять участие в веселых конкурсах и эстафетах, в которых вы сможете показать все свои качества. И дружбу, и смекалку, и смелость, и ловкость.
Представление команд:
1.     Команда «Дубравушка»
Мы команда не простая.
Мы – дружина, кто не знает.
Сильные, умелые,
Быстрые и смелые.
Дружина наша велика
Ее слава на века.
 2.     Команда «Рябинушка»
Хорошо на свете, если солнце светит.
Хорошо на свете, когда все мы вместе!
 
3.     Команда «Березонька»
Главное – вместе!
Главное – дружно!
Главное – с сердцем, горящим в груди!
Нам равнодушье не нужно!
В мире, согласье со всеми живи!
 ИНСТР: Команды готовы? Тогда начинаем наши дружные эстафеты.
1.     Эстафета «Прыгай вместе - прыгай дружно» (парами)
2.     Эстафета «Перевези товарища» (на покрывале)
Воспитатель:
Сейчас ребята подготовительной группы расскажут нам пословицы и поговорки о Родине, смелости, отваге.
-За край свой насмерть стой.
-Жить - Родине служить.
-Сам погибай, а товарища выручай.
-Нет в мире краше Родины нашей.
-Кто за Родину горой, тот истинный герой.
-Бой красен мужеством, а приятель дружеством.
-Не тот герой, кто награду ждёт, а тот герой, кто за народ идёт.
-Если дружба велика, будет Родина крепка.
Воспитатель:
Замечательно! Много пословиц и поговорок мы сегодня услышали. Помните всегда, ребята: нам надо держаться вместе, помогать друг другу, уметь прощать и забывать обиды.
ИНСТР: Продолжаем наши соревнования….
3.     Эстафета «Сам пройду и друзей проведу» (с островками)
4.     Эстафета «Дружная команда»
ИНСТР: Молодцы, ребята. В наших эстафетах вы показали, какие вы сильные ловкие и дружные. Сегодня у нас победила ДРУЖБА. Ведь когда мы едины, мы непобедимы!
Воспитатель: Да, сильна Россия только тогда, когда она едина! Россия могучая и гостеприимная протягивает руку дружбы всем братским народам и добрым соседям, всем, кто желает жить на земле мирно.
Ушли в историю года,
 Цари менялись и народы,
Но время грозное, невзгоды
Русь не забудет никогда.
 
1.Очень много слов на свете,
 Как снежинок у зимы.
 Но возьмём, к примеру, эти:
 Слово «Я» и слово «Мы».
  2.«Я» на свете одиноко,
        В «Я» не очень много прока.
        Одному или одной
        Трудно справиться с бедой.
 3. Слово «Мы» сильней, чем «Я».
        Мы – семья, и мы – друзья.
        Мы – народ, и мы – едины.
        Вместе мы непобедимы. (Стихотворение «Я и Мы» В. Орлова)
 
Музыкально – ритмическая композиция с султанчиками и флажками под песню « Мы – дети России»
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